

# 大漢公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street Vancouver, B. C. Canada 23  
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays  
By The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
Phone: (604) 685-8941  
"Second class mail registration number 0009"

(號六〇一第卷九十第紙聞新) Friday, Dec 23, 1977 (Vol. 106 No. 39 Page 1)

### 美國紐奧連一片火海慘案離奇

## 麥塔轟然爆炸

# 生葬五十七工人

(本報綜合紐奧連市美聯社電)美國南方路易斯安那州海濱紐奧連市，昨日發生離奇大火，碼頭一座兩百五十尺高，數百尺長，有九十個麥塔之運麥塔，正當作業時間，將小麥裝於麥塔之際，突然轟然爆炸。頂層之塔座成座炸毀，倒塌塔內之五十七名工員均被活埋於火海與鋼架與麥塔之中，九十九座相連之麥塔隨即連環爆炸，全部炸塌，大火連天，黑烟滾滾，小麥被燒，空氣中之濃厚麥塵連環爆炸，有如放巨型炮竹，麥塔之危險爆炸性，不下於汽油，平時公司連電話亦封閉，以防微弱電火飛出引起危險。

據悉，五十七名工人之中，已證實被燒死者有廿一名工人，失蹤者二十餘人，被救出之燒至重傷者十一人，僅得數人輕傷逃生，兩名檢查員被炸力拋往空中墜地重傷危殆。美國海岸防衛隊直升飛機飛臨上空垂放吊籃，救出一人。

### 美提國防預算提案

## 一千二百六十億元

(華盛頓美聯社電)美國國防部長布魯斯昨日星期四核定一九七九年度之國防預算提案一千二百六十億元，但已削減原定發展最新式M X飛彈之預算二億四千五百萬元至一億六千萬元。M X飛彈係預定用以取代現用之「閃電」飛彈，因為「閃電」已落伍，被蘇聯新式核武超越。

### 消費廳長猛烈抨擊

## 銀行非法欺騙

(渥太華訊)聯邦消費廳長梅爾斯昨日指責稱：有許多銀行在欺騙消費者。梅爾斯指出，許多銀行在欺騙消費者，以取現用之「閃電」飛彈，因為「閃電」已落伍，被蘇聯新式核武超越。

### 猶太教慶祝光明節

## 比聖誕早一六五年

(安省奧沙華市訊)猶太教慶祝「光明節」適逢基督教之聖誕節，故此在此期間，猶太人亦大事慶祝，但並非慶祝耶穌之生日，猶太教向不承認耶穌之地位，「光明節」源起早於基督誕生之前一百六十五年，係紀念一次神蹟之出現，不過對於生長在加拿大之猶太小孩來說，「耶穌」與「光明節」早已混為一體，照樣慶祝不誤，只要有禮物就得。

### 數萬基督徒擠滿伯利恆城

## 風雨中朝拜耶穌聖地

(本報綜合伯利恆美聯社電)耶穌誕生地伯利恆昨晚起狂風暴雨，但阻止不了虔誠之千千萬萬信徒從各地前來朝拜耶穌出生之聖地，該處聖地之「耶穌誕生教堂」外面，信徒已連連擠滿，跪拜於風雨泥濘之中，據估計至少有三萬七千人，較往年多了十分之一。仍有無數信徒絡繹不絕，今年以埃蘭和，成數雖未稍為放鬆，亦更多信徒來朝聖。

### 加銀行被押有反應

## 表示遵守聯邦法律

(雲市訊)各大銀行之卑詩分行，對省府消費廳長梅爾斯昨日發表之抨擊，均表示冷淡，及認為不公平，大多數均說：他們以格遵守聯邦法律為先。

### 伊朗地震又逢豪雨

(德黑蘭美聯社電)伊朗南部兩省，昨日又逢豪雨，造成數萬人無家可歸，救災工作已被豪雨阻止而停頓，地震地區煤礦所在，死亡五百八十四人，受傷千餘人，多係礦工。

### 北京大學外籍學生

## 來函斥責文魯辱華

(雲訊)雲市太陽報昨(廿二)晚刊出讀者亞力士(窩夫)在(住中國北京市大學第廿五棟宿舍大樓二二零室)英文投書一封，指責加駐華記者文魯「卑鄙」，「歪曲惡意詆毀中國」，該函大意謂：

### 雲市西端發現炸藥

## 幸加油站技工發覺早方免於難

(雲市訊)雲市西端亞街與文街之視光公司加油站，昨日下午有人駕一輛一九七五年蒙地哥牌汽車來要求換黃油及上滑潤油。駕車人旋即離去，加油站技工鐵林甫揭開車蓋檢查，發現在引擎之化油器與進氣管之間，赫然有兩包強力炸藥已經受熱而膨脹，隨時會炸，技工大驚，慌忙打電話報警。

### 保援補助少人問津

(雲市訊)卑詩省住宅業主甚少申請聯邦政府之「住宅保援補助金」。據悉卑詩省合格可申請之業主人數為十三萬六千人，但祇有一千三百廿六人已申請。古堡亦祇有兩千人申請，僅省祇有兩百五十人申請。

### 電話工會今日大會

## 昨日包圍美領事館

(雲市訊)卑詩電話員工工會今日正午將在英京士威來街與街之總部舉行大會，預定今日「表一鏡」聖誕禮物給電話公司。

### 學生竟然在校會淫

(渥太華訊)渥太華區之一位教育局理事奧士打說，很多中學生在辦公室到處進行淫淫之交易，連男生十五歲者亦在內。奧士打說，淫淫情形十分普遍，禁不勝禁，除學校非辦法，將其趕出校外，勢必更加遊蕩變成妓女妓男，失學失業，更造成嚴重之社會問題，故此他主張勿開除此等犯淫行之學生。

### 環球郵報報郵局內幕

## 謂盜竊郵物已司空見慣

(渥太華訊)郵政總長布利昨日下令安省郵政總局立即展開調查。多倫多郵局之破壞及盜竊事件，他認為，報紙所報導之新聞，已經大大損害郵政及郵員之尊嚴，使加拿大人失去信任，必須調查清楚公佈真相，以明究竟。

### 老人公寓應供電

(本報訊)據租務處來件謂，卑詩租務委員會巴里克勒克於二十日通知卑詩房屋委員會，該會計劃停止供給老人公寓之有線電視，係違反現有之租賃協定，必須依約繼續供應。

### 本報聖誕放假兩日

十二月廿五廿六(星期日與星期一)兩日為聖誕假期，廿七(星期二)補假，本報週例休息，廿六廿七無報，翌日(廿八星期三)照常出版，特此公告，並祝各位聖誕快樂。

### 建議一

本黨對「中華會館」之態度，根據本黨全加第十四屆代表大會決議，認為該會館自一九七一年以後，即未依註冊章程依法公選職員，且其組織之團體繼續維持下去；本黨願請有關方面調解，並請各僑團一致起見，共同負起維持華埠和平統一之責任。

### 建議二

本黨對華區建設中心大樓意見分歧的態度，本黨願贊成華埠統一建設。

### 建議三

本黨願望所有有關僑團福利之團體，可能合作組成華埠領導全僑唯一之機關，以加速完成中心大樓及美化華埠建設之進行。華埠是否能出現大統一之局面，全賴有關方面榮幸為僑社和平談判而決定。

### 建議四

本黨以為，此是歷史之任務，至盼大家相認僑社，顧全大局，犧牲個人私利，共同完成中心大樓及美化華埠建設之進行。華埠是否能出現大統一之局面，全賴有關方面榮幸為僑社和平談判而決定。

### 雲埠中國洪門民治黨各機構

## 對當前華埠分裂事件的立場

一個「中心」，在「中心」計劃下，各僑團應分工合作，得分別負責推動僑社之建設，例如文化大樓、養老院等等。因若在同一地段分建不同中心大樓，等於造成華埠永久分裂之標誌。此事關係華埠第二代，影響深遠。本黨至不願此一一代僑社為下一代僑社之罪人，故提議有關方面可否考慮統一建設，以利善後及申請津貼。

### 雲市西端發現炸藥

## 幸加油站技工發覺早方免於難

(雲市訊)雲市西端亞街與文街之視光公司加油站，昨日下午有人駕一輛一九七五年蒙地哥牌汽車來要求換黃油及上滑潤油。駕車人旋即離去，加油站技工鐵林甫揭開車蓋檢查，發現在引擎之化油器與進氣管之間，赫然有兩包強力炸藥已經受熱而膨脹，隨時會炸，技工大驚，慌忙打電話報警。

### 保援補助少人問津

(雲市訊)卑詩省住宅業主甚少申請聯邦政府之「住宅保援補助金」。據悉卑詩省合格可申請之業主人數為十三萬六千人，但祇有一千三百廿六人已申請。古堡亦祇有兩千人申請，僅省祇有兩百五十人申請。

### 電話工會今日大會

## 昨日包圍美領事館

(雲市訊)卑詩電話員工工會今日正午將在英京士威來街與街之總部舉行大會，預定今日「表一鏡」聖誕禮物給電話公司。

### 學生竟然在校會淫

(渥太華訊)渥太華區之一位教育局理事奧士打說，很多中學生在辦公室到處進行淫淫之交易，連男生十五歲者亦在內。奧士打說，淫淫情形十分普遍，禁不勝禁，除學校非辦法，將其趕出校外，勢必更加遊蕩變成妓女妓男，失學失業，更造成嚴重之社會問題，故此他主張勿開除此等犯淫行之學生。

### 老人公寓應供電

(本報訊)據租務處來件謂，卑詩租務委員會巴里克勒克於二十日通知卑詩房屋委員會，該會計劃停止供給老人公寓之有線電視，係違反現有之租賃協定，必須依約繼續供應。

### 本報聖誕放假兩日

十二月廿五廿六(星期日與星期一)兩日為聖誕假期，廿七(星期二)補假，本報週例休息，廿六廿七無報，翌日(廿八星期三)照常出版，特此公告，並祝各位聖誕快樂。